



金秋双节开启津韵华章

国资文旅推出40余项文旅体验及促消费活动

本报讯(记者 廖晨霞)从天津旅游集团获悉,国庆中秋“两节”期间,该集团积极发挥国资文旅产业协同发展“链主”作用,统筹协调12家国资国企,将推出40余项文旅体验及促消费活动。据介绍,今年还将推出从北站出发的“津旅时光号”主题列车,沉浸式、慢节奏探寻蓟州的山花烂漫。

10月4日至7日,“乐享武清·津旅国风音乐

嘉年华”将以“千年津和脉·一曲新潮音”为主题举行为期4天的音乐盛宴,在武清区体育中心与市民游客一同赏“津河舞台”。活动共分4个章节,分别为“天音四韵”“四海韶音”“云梦风华”和“悠韵千年”。在活动现场,游客可以逛市集、品美食、体验非遗技艺。

河西区城市绿道邻里中心最近换了“新装”,

一个个独具特色的“集装箱”搭配复古的绿皮火车,邀请市民探寻藏在城市绿道里的小“宝藏”,品咖啡、逛市集、听湖畔音乐会。海河游船哪吒主题航班与音乐清吧主题航班假期连运不停歇。天津国旅带市民游客开启异域多彩的丝路之旅,也带远来的客人感受别样天津。利顺德大饭店推出“时光密钥”沉浸式手游。

和平片区联动 假日“超有料”

本报讯(记者 宋德松)从和平区获悉,2025年国庆假期,和平区将推出以“国庆FUN肆玩,和平超有料”为主题的系列文旅商融合活动,通过片区联动、多元业态融合,为市民游客打造丰富假日体验。

五大道历史文化区成为潮流聚集地。在民园广场将举办第十二届王者荣耀全国大赛总决赛,吸引众多年轻玩家聚集助威;同期举办的民园市集汇集创意文创产品,让游客在历史风貌区畅享购物乐趣。

金街商业区变身开放式城市剧场。从“大铜钱”到印象城,沿线举办多场音乐快闪活动,经典话剧《日出》以街头表演形式与游客惊喜相遇。“津韵不倒翁”互动表演、金街盛妆巡游等特色活动持续营造节日氛围。

解放北路一津湾广场片区则主打高品质文化体验。安里甘艺术中心、津湾大剧院等文化场馆推出艺术展览、古典音乐会、单口喜剧等室内活动,为追求深度文化体验的游客提供多样选择。

值得关注的是,和平区首次推出针对即时零售的专属消费券,覆盖外卖、生鲜、便利店等高频消费场景,与汽车、家电、餐饮等传统领域共同构成四大补贴方向。恒隆广场、印象城等大型商业综合体同步开展满减促销、IP打卡等活动,实现“边玩边购”的假日消费体验。

蓟州 第32届金秋文化旅游节启动

本报讯(记者 徐杨)昨天,2025天津蓟州第32届金秋文化旅游节暨盘山国潮文化游园会在盘山风景名胜区启幕。本届金秋文化旅游节联动蓟州6个旅游乡镇、12个景区及13个特色村落,以“赏秋、品秋、乐秋、晒秋”为核心,推出28项活动,打造全域金秋文旅盛宴。

据介绍,本届金秋文化旅游节聚焦不同体验需求精准策划四大主题板块:“赏秋”板块聚焦蓟州红叶资

源,推出盘山第十二届红叶节、蓟州溶洞第七届红叶节及春山里山野造物节,供游客沉浸式观赏;“品秋”板块围绕特色农文旅产品,让游客现场体验蓟州秋味;“乐秋”板块主打互动,在盘山景区设“国潮文化游园会”,含国潮打卡、花神赐茶、古筝演奏,潮玩谷开展奇趣南瓜节,布置10余处南瓜主题场景;“晒秋”板块则有车神架风景区第五届晒秋文化节、第三届东果园晒秋文化旅游节,展现乡土风情。

生态城 30余项“两节”活动点亮“夜光城”

本报讯(记者 王睿)作为国家全域旅游示范区,连日来,生态城策划了“蔚蓝海”“嘉年华”“文艺范”“夜光城”4个板块30余项活动,串联国家海洋博物馆、泰达航母主题公园、方特欢乐世界、鲤鱼门、妈祖文化园等核心文旅地标,为广大市民和游客奉上国庆、中秋“两节”文旅大餐。

假期里,在国家海洋博物馆,除了常设展览,“三星堆沉浸式光影艺术展”“澄江生物群与生命多样性起源展”等5个特色临展也将开放。泰达航母主题公园《极炫飞天》《航母风暴》等表演悉数回归,并且引入国潮演出,包括巡游剧目、互动表演、机械艺术秀等。方特欢乐世界将推出“方特盛世狂欢节”主题文化活动,以国家级非物质文化遗产代表性项目——傩戏为核心元素,打造跨越古今的文化盛宴。妈祖文化园将举办“百姓大舞台”惠民演出公益活动,为游客献上戏曲舞蹈、舞龙舞狮、秧歌旱船、京剧演唱等表演。

游客游览国家海洋博物馆。 记者 周伟 摄

市纪委监委发出通知强调 锲而不舍落实中央八项规定精神 做好中秋、国庆期间正风肃纪工作

或接受超标准接待,以朋友、同学、战友、老乡聚会等名义违规宴请,在私人会所等隐蔽场所违规吃请以及在培训、会议、值班等期间违规聚餐饮酒。严禁违规收送礼品礼金,不准借礼尚往来名义请托办事、利益交换、权钱交易,以操办婚宴等借机敛财,以讲课费、课题费、咨询费等名义变相收送礼金,通过提货券、购物卡、电子红包、快递物流等形式“隔空送礼”,避开敏感时间节点“错峰送礼”。严禁违规公款旅游,不准借调研考察、教育培训、党建活动等名义公款旅游或接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排。严禁违规发放津补贴或福利,不准通过虚列名目、套取资金、编造理由等方式滥发节日津补贴、福利。严禁违规用车,不准公车私用、私车公养,违规向管理和服务对象借用车辆或违反公车封存停驶规定。严禁奢侈浪费,不准搞形象工程、面子工程,超标准建设、超规格装修殿堂馆所,讲排场、摆阔气、搞攀比,大操大办、餐饮浪费。严禁“八小时外”行为失范,不准违规接受或提供可能影响公正执行公务的高消费娱乐健身等活动,沉迷低级趣味以及发生酒驾醉驾、寻衅滋事、赌博等违纪违法问题。严禁加重基层负担,不准执行政策“一刀切”、层层加码,搞文山会海,随意向基层派任务,多头重复要求报材料、填表格,扎堆调研、重复调研,“作秀式”调研,督查检查考核过多过频、过度留痕以及过度使用政务App等“指尖上的形式主义”。严禁作风飘浮,不准吃拿卡要、冷硬横推、违规收费、趋利性执法,在民生保障、帮扶救助、安全生产等领域不作为、假作为、乱作为,值班值守脱岗或酒后上岗等。严禁助长不正之风,不准借高档烟酒茶、“天价”月饼、蟹卡蟹券等搞

节礼过度包装、违规搭售礼品等渲染不良风气。

通知要求,坚持常态长效,持之以恒纠治作风突出问题。全市各级纪检监察组织要以更高政治站位深化对作风建设的认识,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,久久为功、化风成俗,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。要健全经常性发现问题、解决问题机制,准确把握“四风”问题的节日特征和地区性、行业性特点,紧盯关键领域、重要岗位、薄弱环节,深化运用“组组”联动、“室组地”联合等机制,贯通党内监督和其他各类监督,丰富监督手段,织密监督网络,不断提高监督穿透力和有效性。要从严执纪执法,对“四风”问题露头就打,对隐形变异新动向时刻防范,对顶风违纪行为速查严处,对履责不力导致“四风”问题突出的党组织和领导干部严肃问责。要深入推进风腐同查同治,坚持“由风查腐”“由腐纠风”双向突破,坚决斩断风腐演变链条,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,铲除“四风”问题土壤。要坚持标本兼治,深化系统施治,针对“四风”问题背后的管理漏洞、制度短板、薄弱环节,推动有关地区、单位进一步加强管理、完善制度、深化治理,扎牢作风制度笼子。要坚持纠树并举、破立并进,持续深化新时代廉洁文化建设,把正面引导和反面警示结合起来,加大以文化人、以文育人为力度,教育引导党员干部加强家庭家教家风建设,带头移风易俗,抵制陈规陋习,以优良党风政风引领社风民风,推动新风正气更加充盈。

举报电话:022-12388

举报网址:<https://tianjin.12388.gov.cn>

举报专区:“海河清风”微信公众号举报专区

我市通报5起违反中央八项规定精神典型问题

河西区住房和建设委员会原党委书记、主任杨明违规收受礼品礼金,工作中不担当、不作为,造成国有资产流失问题。2013年至2024年,杨明在中秋、春节等节点,多次违规收受下属、私营企业主等所送礼金和高档烟酒、茶叶等礼品。2022年至2023年,在闲置资产整治工作中,杨明作为区住建委闲置资产整治专项行动领导小组组长,对国有资产处置工作重视不足、推动不力,导致相关资产被违规处置,造成国有资产流失。杨明还存在其他严重违纪违法问题,被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

静海区双塘镇原党委书记郝会连、双塘镇人大主席刘会松接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2025年5月,深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间,郝会连、刘会松违规接受企业相关负责人在内部食堂安排的宴请,多名私营企业主陪餐,相关费用由对方支付,造成不良影响。郝会连还存在其他违纪问题,受到党内严重警告处分、调整职务处理;刘会松受到党内警告处分。

节点就是考点,过节不能失节。上述通报的5起典型案例中,有的不收敛不知止,目无法纪,大肆收受礼品礼金;有的亲清不分,顶风违纪,在企业内部食堂违规吃喝;有的失职失责,不担当、不作为,造成国有资产流失。这些问题再次反映出“四风”问题具有顽固性、

反复性、隐蔽性,防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战的任务依然艰巨,必须在常和长、严和实、深和细上下功夫,再鼓实劲、再擂重锤,常抓不懈、久久为功。

作风建设半步不能退、一刻不能松。全市各级党组织要坚决扛起主体责任,深刻认识作风建设的重要性、紧迫性,准确把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点,聚焦薄弱环节、重点对象、关键岗位,巩固拓展学习教育成果,通过教育引导、日常监督、专项整治、建章立制等方式,真正把作风建设融入日常,抓在经常。全市各级纪检监察组织要坚决履行监督责任,坚持全面从严、一严到底,紧盯节日期间易发多发的“四风”老问题、新动向,畅通信访举报渠道,加强信息化赋能,健全明察暗访机制,多措并举有力有效开展监督,让不正之风无处遁形;坚持抓现行抓典型抓通报,对不正之风和腐败现象露头就打,对顶风违纪行为速查严处,对典型问题及时通报曝光,持续增强震慑效应;坚持风腐同查同治,既深挖不正之风背后的清托办事、利益输送等腐败问题,又细查腐败背后的享乐奢靡等作风问题,以“查”“治”贯通阻断风腐演变。全市广大党员干部特别是领导干部要对照反面典型进行自我省察,真正从中受触动、受警醒、受教育,时刻绷紧纪律规矩之弦,自觉涵养担当实干之风,以上率下做、以上促下抓,以好作风好形象在新征程上展现新担当新作为。

张工会见中国建筑集团董事长郑学选

本报讯(记者 周志强 佟迎宾)9月26日下午,市委副书记、市长张工会见中国建筑集团董事长郑学选一行。

张工对客人来津表示欢迎,对中建集团长期以来给予天津发展的支持表示感谢。他说,当前,我们正深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,用好上合组织峰会对城市综合赋能效应,坚持内涵式发展,持续提升城市功能品质,更好满足市民美好生活需要。希

望双方协力运营好相关地铁线路,深化基础设施建设、城市更新、绿色产业等领域深化合作,实现共赢发展。

郑学选表示,中建集团与天津渊源深厚、合作紧密,将高效推进在津项目建设运营,拓展城市建设、环境治理、建筑产业转型升级等领域合作,助力城市高品质建设和发展。

副市长谢元和市政府秘书长胡学明参加。

市领导深入东丽区走访调研

本报讯(记者 孟若冰)近日,市委常委、市委组织部部长郭永红到东丽区走访调研,深入万新街道香邑花园社区、华明街道明珠社区、中国民航大学科技园,实地察看并听取基层党建、人才等工作情况。

郭永红强调,要树立大抓基层的鲜明导向,坚持党建引领基层治理,筑牢建强战斗堡垒,充分发挥党员先锋模范作用,把基层党组织的政治优势、组织优势转化为基层治理效能。要走好新时代党的群众路线,深化美丽社区建设,深入了

解掌握社情民意,注重从源头上防范化解矛盾纠纷,用心用力用情解决群众急难愁盼问题,办实办好民生、暖民心、顺民意的事。要做实乡镇(街道)履事项清单工作,持续健全为基层减负能长效机制,进一步推动资源、服务、管理向基层下沉,不断提升基层治理能力水平。要一体推进教育发展、科技创新、人才培养,强化高水平人才平台载体建设,加快引育战略人才力量,推动产学研深度融合,营造近悦远来的人才生态,形成更多突破性、引领性科技创新成果,为高质量发展提供有力人才支撑。

品质之城 智慧河西

河西区推动经济社会高质量发展

新闻发布厅

本报讯(记者 廖晨霞)市政府新闻办26日举办高质量完成“十四五”规划系列主题新闻发布会河西专场。据介绍,“十四五”以来,河西区围绕打造“生产性服务业聚集地”“特色鲜明的文化旅游目的地”“国际消费中心城市首选地”,加快建设经济强区,打造品质之城,推动全区经济社会高质量发展,地区生产总值自“十四五”首年迈上千亿元台阶以来,预计今年将超过1300亿元,一般公共预算收入、固定资产投资较“十三五”末分别增长26%和39%。

坚持“融”字为先,推进京津冀协同发展。河西区引进了中化环境、桔子互联等京冀企业795家,市场化引进项目投资达113亿元,中交京津冀区域总部、华润电力华北总部等一批总部型企业相继落户,中国电子、中核二四等大型央企在河西布局落子。推进北京外溢科技成果与天津承接需求有效衔接,密码科技国家工程研究中心天津基地、中电科半导体先进材料技术创新中心等一批科创机构集聚河西。区内12所中小幼学校、12家医疗卫生机构与京冀地区开展跨区域合作,政务服务异地可办事项超过百项。

坚持“创”字引领,以“三新”“三量”点燃新质生产力“强引擎”。河西区年均新增服务业市场主体超万家,2024年全区服务业增加值占GDP比重达到94.6%,建成市级以上企业技术中心16家;全新打造天塔科创服务区、低空经济先导区,陈塘科创园等科创集聚区,新增科创载体面积达25万平方米,建成全市第七个海河实验室;2.9平方公里的“数字岛”纳入天开园“多点”布局。累计盘活闲置资产面积达63万平方米,天津数字出版产业园、鑫恩华孵化器、爱米斯保障性租赁住房等项目入选全市盘活典型案例,环球磁卡、764厂等项目“旧貌换新颜”,具备智能的头部企业帕西尼等一批优质项目纷纷落户,实现盘活收益61.7亿元。

坚持“改”字攻坚,以全面深化改革激活经济发展。河西区区属国企在

城更、养老、金融、数据、教装等领域新增投资7.1亿元,产业布局不断优化。制定新的国企绩效考核办法。实施231条改革举措,打造全市首个“跨省通办及高效办成一件事”服务专区,推出100个“高效办成一件事”服务场景,实践经验多次入选国家和我市典型案例,成功入选第三批全国法治政府建设示范。制定加快服务业扩大开放32条举措,推动美国碧迪医疗、英国IWG等项目落地;服务“中交系”“水电系”“能源系”企业积极融入“一带一路”、承揽海外业务,2024年全区进出口总额较“十三五”末增长近20%。

坚持“文”字赋能,提升城区发展“软实力”。河西区开展“争做文明有礼天津人”主题活动500余场,打造新时代文明实践矩阵,在夏季达沃斯论坛、上合组织峰会等大型活动中,展现了河西有礼、天津有范的文明形象,实现了全国文明城区创建“四连冠”。新建改造区、街5个文化站7000余平方米,实现14个街道一级文化站全覆盖。每年举办“文化365·快乐在河西”文化惠民活动千场以上,惠及群众超30万人次。加强民俗文化保护传承,全区非遗代表性项目达到148项,其中国家级项目21项,占全市的四成以上;连续多年举办非遗主题联展,2024京津冀非遗联展入选全国“最具传播影响力非遗活动”。推动文化中心、城市绿道、天塔湖风景区、人民公园等重点区域提质升级,新增2家A级景区,创建2处市级旅游休闲街区,河西区被评为市级全域旅游示范区。2024年全区接待国内游客2700万人次,实现文旅综合收入96亿元。

此外,河西区坚持“治”字增效,建设现代化人民城市。建成全市首家区级托育中心,获评全市首个国家儿童友好城市创建试点城区;新建、改扩建中小学35个,新增学位6.2万个。以0.7公里为半径,在全区布局45个居家养老服务点,开展5大类32项服务,累计服务超过700万人次。加强“智慧河西”顶层设计,推出智慧社工“河小西”、智能学伴“哪小吒”、智慧扫保平台等86个应用场景,城市运行更聪明、更智慧、更高效。累计提升改造老旧小区516万平方米、道路沿线200万平方米、园林绿化190万平方米,雨污分流改造208个小区,消除140处混接点。

“汉语桥”系列活动圆满落幕

搭建语言之桥 共创友谊未来

本报讯(记者 张雯婧)9月26日,第十八届“汉语桥”世界中学生中文比赛和第五届“汉语桥”世界小学生中文秀总决赛暨颁奖仪式在天津梅江会展中心举行。总决赛现场,经过“津渡”“艺桥”“言趣”“绘意”以及“巅峰对决”五轮激烈比拼,最终来自黑山的选手帕爱莉荣获第十八届“汉语桥”世界小学生中文秀全球总冠军。在此前的比赛中,西班牙选手马乐乐摘得第五届“汉语桥”世界小学生中文秀全球桂冠。

“汉语桥”是连接中国与世界各国的语言互通之桥、理解互信之桥、文明互鉴之桥。自2002年以来,“汉语桥”已累计覆盖160多个国家,吸引180多万名青少年参加世界大、中学生中文比赛及小学生中文秀,共计7000余名外国青少年来华参加全球决赛,每年观看“汉语桥”比赛的全球观众数量达上亿人次,被誉为全球中文“奥林匹克”。

本届“汉语桥”活动由教育部和天津

市人民政府指导,教育部中外语言交流合作中心主办,共有来自102个国家的119名中学生和63个国家的76名小学生会聚天津,参加“汉语桥”总决赛系列活动。活动以阅见天津、阅见中国、阅见未来为主线,通过见人、见事、见历史、见文化、见未来、见友谊的多维视角,为各国青少年搭建展示才华、交流成果、深度沉浸、实践体验、互学互鉴的舞台。

赛事期间,选手们通过城市漫步、校际互动、家庭走访等形式,深入感受天津作为历史文化名城和现代科创高地的多元面貌。从追溯津城建卫六百余年文脉,到感受“戏曲之乡”的艺术魅力;从探访现代工业与科技企业,到与天津大中小学生及市民家庭亲切交流,参赛选手在真实场景中,全方位体悟一个开放包容、活力迸发的当代中国。

颁奖仪式现场,来自全球各洲的选手共同唱响“汉语桥”主题曲,用歌声传递友谊与梦想,为此次文化交融之旅画上温暖句点。